

李克强向匈牙利总理欧尔班致贺电

新华社北京4月4日电 4月4日,国务院总理李克强致匈牙利总理欧尔班,祝贺青盟再次赢得匈牙利国会选举。

李克强在贺电中表示,中匈传统友谊深厚,近年来两国关系保持高水平发展。中方愿同匈方一道努力,保持两国高层交往势头,进一步增进战略互信,深化各领域务实合作,推动中匈全面战略伙伴关系迈上新台阶。

分享中国发展经验 推动全球人权治理

——联合国人权理事会第四十九届会议云上边会综述

本报记者 王 莉

联合国人权理事会第四十九届会议期间,中国人权研究会、中国民间组织国际交流促进会、中国联合国协会等社会组织和人权研究机构主办了多场云上边会,来自中国、巴基斯坦、柬埔寨、阿根廷、英国等国的社会组织负责人、专家学者等围绕“新疆的人权进步与各族人民的幸福生活”“全过程人民民主和发展经验交流”“美式人权观及其对全球人权治理的危害”等12个主题进行了广泛深入研讨交流。与会嘉宾一致认为,中国人权发展成就显著,为世界人权事业发展作出了中国贡献、提供了中国方案。各国应携手合作,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。

“各民族共同奋斗,一定能

让中国变得更美好”

在多场边会上,与会嘉宾讲述了中国新疆、西藏等地社会稳定、经济发展、人权事业不断进步的真实情况,有力驳斥了少数西方国家污蔑抹黑的不实之词。

新疆大学副校长祖力亚提·司马义表示,新疆通过发展经济实现了社会全面发展和进步,住房状况的改善、医疗保障的完善、教育水平的提升增加了新疆各族人民的幸福感、幸福感,也为新疆人权事业奠定了坚实物质基础。

民族文化宫图书馆阅览典藏部主任米吉

提表示,自己就来自新疆,多年来目睹了家乡的变化:砂石路变成柏油路,乡亲们开上了小轿车,大家生活得很幸福。

美国夏威夷大学法学院龙安志博士分享了带队在西藏拍摄纪录片的经历,讲述了中国政府保护青藏高原自然环境所取得的成就,介绍了各族人民在多元文化共同繁荣背景下的安居乐业。

中国藏学研究中心当代研究所助理研究员杨力源表示,中国政府大力推动西藏经济社会发展,并致力于保护和传承西藏传统文化,在保护和传承藏语言文字、西藏历史文物等方面成绩显著。

中央民族大学美籍专家马克·力文说,在校园中,各族师生相互尊重,大家团结友爱、亲如一家,从中能充分感受到各民族的团结融合。

“各民族共同奋斗,一定能让中国变得更美好。”西北民族大学加拿大籍专家李维参说。

“中国的民主增进了人民的福祉”

中国坚定不移走适合本国国情的人权发展道路,坚持以人民为中心的人权理念,不断发展全过程人民民主,促进全体人民共同富裕,得到与会嘉宾的充分肯定。

中国农业大学人文与发展学院副教授董

强以云南省勐腊县瑶族村寨河边村的脱贫历程为例,介绍了中国共产党坚持以人民为中心的发展理念。他表示,中国打赢脱贫攻坚战,农村面貌发生巨大变化。

加拿大大学者阿诺德·奥古斯特长期关注中国减贫事业。他认为,中国政府始终注重改善民生,实施了一系列行之有效的政策措施,历史性地解决了绝对贫困问题,这是一个历史性成就。

中国驻巴基斯坦大使馆临时代办庞春雪说,经过百年探索实践,中国共产党已经带领中国人民找到了符合中国国情的民主形态——全过程人民民主。中国的全过程人民民主有完整的制度程序,保障民众的充分参与。

中国人民大学马克思主义学院副院长张晓萌表示,全过程人民民主是中国尊重和保障人民权利、提升国家治理效能、丰富和发展人类政治文明形态的生动体现,符合中国国情和中国人民的根本利益,也契合世界各国人民的共同追求。

“中国正走在正确的道路上,中国的民主增进了人民的福祉。”巴基斯坦前外长里亚兹·霍哈尔说。

“访问中国时,我看到了中国人民对中国共产党和政府充满信心,他们的脸上流露出自信。”巴基斯坦前驻华大使娜格玛·哈什米表示,中国的民主对世界其他国家,尤其是发展中国家具有借鉴意义。

中国人民外交学会会长兼中国联合国协会会长王超表示,全过程人民民主是中国共产党团结带领人民追求民主、发展民主、实现民主的伟大创造,是人民当家做主的生动实践。中国的发展成就和对民主价值的探索实践,拓展和创新了对民主的理解和认识,丰富和发展了人类政治文明,为其他国家走出一条适合本国国情的发展道路提供借鉴、注入信心,是中国对世界民主理论和民主政治的新贡献。

“推动人权治理朝着更加

公平公正合理包容的方向发展”

与会嘉宾纷纷表示,应弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,促进国际人权合作。

中南大学人权研究中心执行主任毛俊响说,国际社会应妥善处理人权普遍性与文化多样性之间的关系,努力构建一种以平等自由、自愿对话为基础的协商交往模式。

爱尔兰国立科克大学应用社会研究院讲师费利姆·赫德梅尔表示,全球化体系需要调整和规划,各国应加强人权合作与对话,增进南北共识。

“我们主张推动人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展,共同构建人类命运共同体。”东南大学人权研究院学术委员会主任杨春福说。

东南大学党委书记左惟认为,在人权问题上应采取普遍、客观的态度,坚持多边主义,促进建设性对话、国际团结与合作,坚定捍卫全球人权治理成果。

南非约翰内斯堡大学副校长勒霍卡瓦·乔治·蒙斐迪表示,在实践人权的道路上,各国需要开展广泛合作,携手推动构建人类命运共同体。

全国15省份3.8万余名医务人员驰援上海

新华社北京4月4日电 (记者董瑞丰)记者从国家卫健委获悉,目前全国已有15个省份共计3.8万余名医务人员驰援上海。此外,还调集了238万管/天的核酸检测力量作为支援。

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉介绍,9个省份派出1.1万余名医务人员承担方舱医院医疗队的任务,4个省份派出2.3万余名医务人员承担核酸采样的任务。另外,12个省份派出了实验室核酸检测队伍将近4000人。

上海市4日开展全市范围内的核酸检测。为此,国家卫健委从8个省份调派了108万管/天的核酸检测力量支援上海,并协调了上海周边4个省份,可承接130万管/天的核酸检测样本。

本报上海4月4日电 (记者姜泓冰)3日,军队抽组卫勤力量2000余人,来自陆军、海军、联勤保障部队所属7个医疗单位,抵沪后已迅速开展医疗救治、核酸检测等工作。

据上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍,本次疫情以来,上海陆续启用后各定点医院,改建一批方舱医院。现有定点医院、后备定点医院、方舱医院10余家,同时改建了一些大型公共设施,努力实现感染者应收尽收。

量支援上海,并协调了上海周边4个省份,可承接130万管/天的核酸检测样本。

上海4日核酸采样工作顺利

相关工作结束前将继续实施封控管理

新华社上海4月4日电 (记者袁全)4日晚,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息:鉴于近日阳性感染者数量居于高位,为遏制疫情扩散蔓延,保障人民群众生命安全和身体健康,尽快实现社会面动态清零,在广大市民的积极配合下,4月4日全市顺利完成了新一轮核酸采样工作,随后还将有序开展检测、复核、人员转运和相关研判工作。

待上述工作全部完成后,将根据国家有关规定,结合筛查结果,明确后续管控措施。

在此之前,上海全市将继续实施封控管理,除因病就医等外,严格落实“足不出户”。

核酸检测价格再降

单人单检价格不高于每人份28元

本报北京4月4日电 (记者叶紫)为适应新冠病毒肺炎疫情防控形势变化,降低大规模核酸筛查和高频率检测的成本,国家医疗保障局办公室、国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控机制医疗救治组近日联合印发《关于降低新冠病毒核酸检测价格和费用的通知》,明确单人单检降至不高于每人份28元、多人混检统一降至每人份不高于8元。

通知明确,各省份应在2022年4月8日前完成调价工作,确实存在特殊情况的省份,可延后至2022年4月

30日前完成调价工作。

各省份医保部门参考目前全国已有的挂网采购价格,在4月30日之前,通过组织实施集中采购、竞价挂网、参与跨省联盟采购、区域价格比较等多种方式,使公立医疗机构可以将新冠核酸检测所需扩增试剂、提取试剂、采样器具等物耗成本降至单人单检价格的50%以内。

公立医疗机构开展新冠病毒核酸检测服务,应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”的群众自愿选择。



春和景明 乐享假期

清明假期,春和景明,草长莺飞,不少游客出门踏青,乐享春光。同时,不少市民则带着孩子来到图书馆、书店等场所读书,畅游知识海洋。

图①:4月4日,市民在广西壮族自治区柳州市西堤路的洋紫荆花下合影留念。黎寒池摄(人民视觉)

图②:4月3日,安徽省合肥市肥东县众兴乡众兴社区农家书屋,志愿者辅导孩子看书学习。方好摄(人民视觉)

图③:4月4日,游客在贵州省毕节市百里杜鹃金坡景区赏花拍照。范晖摄(新华社发)

图④:4月3日,江西省九江市湖口县内湖湿地成片紫云英花开正艳,游客纷纷前来踏青打卡。张玉摄(人民视觉)



中老铁路开通运营四个月客货运输两旺

本报北京4月4日电 (记者严冰)记者今天从中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)获悉,4月3日,中老铁路开通运营四个月,累计发送旅客225.4万人次,发送货物131万吨,呈现客货运输两旺态势,为服务两国民众便捷高效出行、畅通国内国际双循环、促进中老经济走廊建设发挥了积极作用。

中老铁路复兴号、澜沧号列车运行安全、绿色、便捷、舒适,缩短了城市间的时空距离,受到沿线民众青睐,成为出行首选,旅客发送量持续强劲增长。国内段日均开行旅客列车23.5对,最高峰开行32.5对,累计发送旅客203万人次;老挝段日均开行

客车2对,累计发送旅客22.4万人次,最高日发送旅客2800多人。

中老铁路在中国和东盟间构建起一条便捷高效的物流通道,运输时间和物流成本大幅压缩,发运货物已覆盖泰国、缅甸、老挝、马来西亚、柬埔寨、新加坡等10余个国家和地区。中老铁路开通以来,已累计开行货物列车2023列,发送货物131万吨,其中开行跨境货物列车427列,发送货物超过31万吨,货物运量从开通第一个月的17万吨提高到第四个月的36万吨,货物品类从开通初期的橡胶、化肥、百货扩展至电子、光伏、通信、汽车、纺织、蔬菜、鲜花等产品,达100多种。